

NAGYKUNSÁGI HIRLAP

A KARCZAGI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS LAPJA.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre 8 korona.
 Félévre 4 .
 Negyedévre 2 .
 Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
Dr. KRENNER GÉZA ügyvéd.
 Segédszerkesztő:
PASZTOR GÉZA.

Megjelenik vasárnap reggel.
 Előfizetési díjak és mindennemű pénzküldemények
 Püspökladányi-ut 1209. házszám alá küldendők.
 TELEFONSZÁM: 17.

A megoldás felé.

Irta: **HERMÁNN FERENCZ** dr. orsz. képviselő.

Amidőn a koalíciós kormány a 48-as párt támogatásával átvette a kormányzást, a kormány a nemzet nevében a királylyal egyetértőleg megállapította a munkaprogramot. Ezóta több mint két esztendő telt el, amely idő alatt a parlament — bár a horvát és egyéb obstrukció temérdek idejét pocskolták el — igyekezett feladatának megfelelni és a koalíciós programot megvalósítani.

A megegyezés alkalmával fővonalokban megállapított azon sorrend is, amely sorrendben a kormány a kötelezettségek teljesítését elvállalta. Ebben a sorrendben természetesen első volt a darabontkorszak által felhánt politikai rend helyreállítása, mely immár régen megtörtént. Következtek a külállamokkal kötött szerződések ratifikálása, az Ausztriával való megegyezés, amelyek ugyan a vérmesebb reményűeket nem elégitették ki, de amelyek a jövő továbbfejlődéséhez alapul mindenesetre elég jók; különösen az Ausztriával történt megegyezés, bár ennek nagy hátránya is a nem várt kvóta emelés.

Kétségtelen, hogy mindezekben a fontos közjogi kérdésekben a királyi hatalom szava erősen visszaszorította a kormány kezét, de a bölcs politikának számot kellett vetnie ezzel a hatalmas tényezővel is, hacsak azt nem akarta, hogy a letűnt darabontkorszak átkai és csapásai a nemzet felett továbbra is megmaradjanak.

Ezen nagy horderejű kérdéseken kívül, ott ahol a kormánynak teljesen szabad keze volt, a koalíció gazdag

és eredményes multra tekinthet vissza. Egymást érték a szociális törvények, amelyek hivatva vannak a nemzet közgazdasági és kulturális fejlődését előre vinni. Nem mondom én, hogy ezek a törvények minden egyes részleteikben át tudnak folyni az életbe, hogy az örökké mozgó élet kivánalmait minden részleteikben ki tudják elégíteni; de hisz ilyen törvényt hozni nem is lehet. A törvénynek első célja az, hogy igyekezzen az érdekellentéteket enyhíteni; az érdekellentétek teljes kiegyenlítése magának az életnek, társadalomnak, az állami rend egyes intézményeinek és maguknak az egyeseknek a feladata.

Most, hogy a nyári szünet után a politikai élet ismét felujul, legelső természetes kérdés az, hogy mi lesz a kormány legközelebbi munkaprogramja. Ma már mindenki az általános választó jog törvényjavaslatáról beszél, mint a mely a koalíciós kormány működésének záró határkövét képezi. A magyar nép hagyományos szabadságszeretete a jogok tervbe vett kiterjesztését természetesen örömmel fogadja, másrészt azonban kétségtelen, hogy a nemzet gerinczét képező polgári magyar elem érzi azt, hogy a választójognak minden megszorítás nélkül mindenkire való kiterjesztése nagy megrázkódtatásoknak lehet a szülő oka. A magyarság, amelynek alapjellemevonása bizonyos indokolt konzervativizmus, valamint a multban mindenkor, ugy a jelenben is fél és tartózkodik az egymást kergető szélsőségektől. A kevéssé jót, ha bizonyos, inkább kedveli, mint a leg-

jobbat, a bizonytalant. A kettő között nagy utat sohasem szeretne egy ugrással megtenni. Ezen magyar nemzeti sajátságának tudható be azután az, hogy a nemzet gerinczét képező polgári elem magyar polgárság zöme kint a vidéken egyáltalán nem tud felmelegedni a nemzetközi szocialisták, a nemzetiségek által hirdetett elvektől. A nép nem a Parnassusra járt ideálokért, hanem az eke szarvát fogja, izzad és egyáltalán semmi kedve sincs ahhoz, hogy véres verejtékeinek gyümölcseit folytonos politikai rázkódtatásoknak dobja martalékkul, mert a nép nem frázisból, hanem kenyérből él.

A nemzetközi szocialisták a mai rendet osztályuraladalomnak nevezik; a nemzetiségek ezt még megtoldják magyar zsarnokoskodással, a nép azonban nagyon érzi és tudja azt, hogy a nemzetközieseknek végcéljuk az, hogy az uralmat a maguk kezébe ragadják, ami a szocialista megbízhatatlan osztályuraladalmát jelenti és hogy a nemzetiségeknek végcéljuk meg az, hogy a magyar hegemoniát letörjék. Mindkét cél a nemzet ellen való és alkalmas arra, hogy ezt az országot beláthatatlan katasztrófának vezessék. — A koalíció munkaprogramjának zárókövét a választási törvény képezvén, a fentebbi nagy nemzeti cél köteleességévé teszi a koalíciónak azt, hogy ezt a zárókövet ugy alapozza meg és ugy helyezze el, hogy azt semmiféle felforgató, vagy nemzetellenes törekvés mozgató ne tudja. Igaz, igazságot szolgáltatni nem lehet, de mindég kisebb hiba az, ha a szociális tekinteteken

NŐI DIVAT TERMÜNKET



Karczagon 1908. évi szeptember hó 1-én megnyitjuk a Gymnasium- utca KÁSA-féle ház 1-ső emeletén. — Tisztelettel kérjük a n. é. hölgyközönség szives támogatását.

NAGY és BARDOCZ.

esnek sérelmek, mintha az egész nemzettest rovására törnének politikai botlások.

A nemzeti létérdek a legnagyobb igazság, ezelőtt az igazság előtt meg kell hajolnia minden más igazságnak. a magyar nemzet létérdeke pedig ugy követeli a választási törvényt, hogy abban a magyarság szupremanciája és a nemzet gerincét képező magyar polgárság akarata mindeig győzelmeskedjék. En az új választási törvényt ilynnek óhajtom. És hogy e cél miként fog elérni, az már csak részletkérdés; a helyes politikai érzék és az okos megoldás kérdése.

Csak ily választási törvényvel közeledhetünk annak a kérdésnek megoldása felé, hogy a függetlenségi és 48-as párt ismét felvéve külön politikai párt programját: ennek alapján dolgozhatassék független Magyarország kiépítésén.

A király itthon.

Budapest, 1908. szept. 8.

(P.G.) Ezereknek és ezereknek sora és örömrivalgása közt hajtattott be a budai várba Magyarország koronás királya. Ünnepi díszben, őszinte szeretettel fogadták abban az országban, amelyben meg nem adott követeléseknek, ki nem elégitett óhajoknak, megtagadott kívánságoknak folytonos emlegetésével ingerlik a nemzetet véreszáju lázítók az illoyalításra.

A lázítók által elvetett mag, a napi események tanulsága szerint, sok helyen termő talajra talált s a forrongás csirái nőttek ki belőle.

Szemben áll egymással azoknak tábora, kik bölcs megfontolással akarnak cselekedni s nem kockáztatva semmit, akarnak elérni mindent, és azoknak csapata, kik pillanatnyilag akarják kicsikarni az eddig megtagadottakat s ezzel megkockáztatják azt, hogy elvesztik a meglevőket is.

A nemzet egyénekből áll. Az

egyéneket a természet különféle vérmérséklettel ruházta fel s e szerint ki ehhez, ki amahhoz a táborhoz csatlakozott. Az ellentét a kétféle uton-módon egy célra törekvők közt, hogy mennyire kiélesedett, azt mindenki tudja. Készek mind a két párt hívei a legelkeseredettebb küzdelemre egymás ellen, a nemzet érdekében.

S mégis: az elkeseredés a kielégítetlen nemzeti követelések s letört remények felett, a keblekben egymás ellen dúló harag, mikor az, ki ezt felidézte s kinek ezt megszüntetni hatalmában áll, mikor a király megjelent a pártok között: félolvadtak ezek egy érzelemben, mely a magyarnak mindig a legnemesebb jellemvonása volt: a felkent koronás király iránti lojalításban.

Az az örömrivalgás, melylyel a főváros népe a magyar királyt fogadta, az egész nemzet örömrivalgása, azok a virágok, melyekkel a királyt elárasztották, a magyar nemzet lojalitásának, hódolatának virágai voltak.

A magyar tud neheztelni, de őszintén megharagudni, valakit meggyűlölni nem, koronás királyát épen nem.

Hisz tanui rá a történelem. Hány esetben volt már a nemzet keze a kard markolatán, arra készülve, hogy királya ellen huzza ki azt s a királynak egy barátságos szavára, egy ígéretére a haza, sőt gyakran nem is a haza, csak a király ellenségeit zuzta össze a kihuzott karddal?

Az a szinte babonás tisztelet, melylyel a nemzet a koronára, erre a vérszben, viharban egyaránt megőrzött nemzeti kincsre, tekint, nem eugedi, hogy annak viselőjével éreztesse a nemzet neheztelését, vagy lehangoltságát. A király, a hazatérő uralkodó őszinte, ragaszkodó szeretetre talál magyarjai közt, bármilyen belsőleg zivatáros időben látogatja is meg a nemzetet.

S hogy a király ép oly őszinte szeretettel jött hozzánk, amilyennel mi

fogadtuk őt, azt bizonyítja az az örömteljes jóakaratu mosolygás, melylyel megköszönte a szép fogadtatást, amiben a nemzet loyális ragaszkodását látta megnyilatkozni.

Ha tehát a nemzetnek neheztelésre van oka, ki nem elégitett követelések és általános nemzeti óhajok meg nem valóditása miatt, ezek vádja bizonytal nem érheti az ősz uralkodót. Más mélyebben rejlő rugója van ezeknek.

Az a légkör, melyben az agg király él, az a magyarelles hangulattól szinte izzó udvari levegő, évszázados ármányoknak, a magyar nemzeti önállóság megsemmisítésére történt kísérleteknek pokol konyhája, még fiatalabb, tetterős és szilárd akaratu uralkodót is képes volna befolyásolni, hát még a hatvan éves kormányzásban kifáradt, megöregedett, gyenge embert?!

Most itt van közöttünk. Egy levegőt szív velünk.

A nemzet vezéreinek ezt a sajnos rövid időt kell megragadniok, hogy azt a jóakaratot, mely öreg királyunk szívében a magyar nemzet javára aknázzák ki, menten az udvari cselszövényektől.

Bizunk benne, hogy megteszik ezt. És akkor a pártok érdekei könnyebben lesznek egyeztetethetők s nem kell a nemzetnek saját kebelében harcra készen állania.

S ha majd ujbol közénk jön a mi királyunk, akkor a nemzet nemcsak az uralkodó iránti lojalitással, hanem a megelégedettség nyomán fakadó, igazi, atya és gyermek közötti szeretettel fogja fogadni.

Felhivás!

A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség” országos szervezkedése napról-napra előbbre halad, egymást követik a községenkénti szervezetek megalakítása, minden vonalon észlelhető, hogy a kisbirtokosság s a kisiparosság megérti egymást és az ő

TÁRCZA.

Volt!.. nincs!..*

Volt!.. nincs!.. A hideg hant alatt
Porladoz csendesesen a daliás férfi;
Lángelméje messze világított,
S most egy ölnyi szűk sir beéri.

Volt!.. nincs!.. El is feledték már.
Az ellenség örül ha nem látja.
Rokon?.. barát?.. Eltemették szépen.
A kegyelet? Az őket nem bántja.

Volt!.. nincs!.. kiáltozva sirva
A bus özvegy árván maradt párja.
Mély gyászában a vigasz angyalát
Nagy időkg hasztalanul várja.

Volt!.. nincs!.. Ne sirj! szegény özvegy!
Kinevetik az igaz könnyeket;
Nem értik meg, hogy Ő a mindened volt,
S hogy Vele most mindened elveszett.

SZÉLL KÁROLY.

*) E gyönyörű költeményt a szerző bogdi Papp Sándor emlékére szenteli.

A százhuszas.

— A „Nagykunsági Hirlap” eredeti tárczája. —

Irta: B. R.

A százhuszas ott állt a nemzeti muzeum előtt. Piros sapkája kihívóan villogott a déli nap sugaraiban, a nikkelszám tündöklően ragyogott a százhuszas homlokán, de ő maga elborultan, sötéten, mereven nézte az utcát. A sürgő-forgó tömeget, mely ügyet sem vetett rá, csak futott a maga útján, és miközben ezeket nézegette, elmerengett azokon a régi szép időkön, amikor még nem volt telefon, mely elette a szegény hordárok elől a kenyeret, mely ráfeküdt a városra a maga végtelen nagy hálózatával, mint valami mesebeli polip, agyondrótozva, agyonfojtva ölelésével a szegény ártatlan hordárfajzatot.

Nemcsak keresete csappant meg a százhuszasnak, amióta dróton állapították meg immár a szerelmesek a titkos találkák idejét, de tekintélye is. Legalább otthon. Azelőtt ő volt az ur a házában és amikor este lerakta az asztalra keresetét — akadt

közte nem egyszer bankó is — hát csak siettek kedvében járni, papucsot, kabátot meg mi egymást ráhuzni és alig hogy belesüppedt a retega karosszékekbe (még boldogutt Lencsi néni hagyta reájuk) már ott párolgott előtte a zsiros rizskása, meleg szeretettel ölelve körül az illatos libacombot.

Most azonban, hogy beütött a nagy krach, egészen más világ járta a kis lakásban. Egyre fogyott, csökkent a tisztelete, már csak per öreg beszéltek róla és bezzeg Sarolta, legnagyobb leánya, nem igen sietett este az ételt elébe rakni, ha véletlenül egy új kalap próbálásával volt elfoglalva. Mért nem kell ám gondolni, hogy a százhuszaséknál azért valami nagy szomorúság járta volna. Dehogya is. A lányok szépen felcseperedtek, egyik a belvárosban dolgozott Madame Spitznél (legelső kalapos, párisi minták) a másik, az meg pláne szalonhölgy volt a Braun szalonban, hová tudvalevőleg a Lipótváros összes számottevő ténnyezői jártak.

Persze, mindez nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a százhuszas tekintélye alaposan megcsappanjon. Fájts is az öregnek ez

jól felfogott érdekében kezdi összpontosítani erejét, hogy magát minden vonalon megvédje és az ötlet erő mindenféle rendellen támadást erélyesen visszaverjen.

Igy f. hó 20-án délelőtt 10 órakor az „Otthon” vendéglő nagy termében Karczagon is népgyűlést fogunk tartani a következő tárgysorozattal:

1. Elnök, jegyző és jegyzőkönyvhitelesítő választás.

2. A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség” ismertetése, előadja Hunyár László a szövetség igazgatója.

3. Állásfoglalás a készülő törvényjavaslatok irányában.

4. Magyarországi kisbirtokos bank alapítási ügyében tájékoztatás.

5. A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség” helyi egyesületének megalakítása, az erre vonatkozó alapszabályok elfogadása és a helyi egyesület vezetőségének megválasztása.

6. Egyéb indítványok.

Hisszük, hogy Karczag város kisbirtokosai is sorakozni fognak az országos szövetséghez és meg fogják alakítani e városban is a szervezetet, így befolyását biztosítva minden ötlet érdeklő dologban s így szószólójává lesz egy hatalmas gazdasági politikának, ami nélkül Magyarország kormányzása helyes uton nem is mehet. Előre tehát minden birtokosa e városnak. E hó 20-án a népgyűlésen ott legyünk mindannyian, megmutatva mindenkinek, hogy mi magunk felett gondolkozni tudunk s a minket érdeklő dolgokkal foglalatostkodni is akarunk.

A helyi szervező bizottság.

UJDONSÁGOK.

Kinevezés. A hivatalos lap hírül hozta hogy Kovács Lajos műszaki tanácsost, karcagi nagybirtokost a király műszaki főtanácsossá nevezte ki.

a mellőzés, de hát mit tehetett ellene, mikor kétségtelenül bebizonyított igazság, hogy szél ellen nem forog a malom.

Lehet, hogy ezek a gondolatok foglalkoztatták most is, e rekkenő déli hőségben a hordárt, mikor egyszerre csak egy diszkrét, halk sziszegés ütötte meg a fülét. És mint a sas amint meghallja a távoli puskák halk recsegését, azonképpen meghallotta az öreg hordár is a jelt. Körültekintett. Csakugyan ott a tulsó sarkon, egy gavallér állt, levéllel a kezében. Gavallér, mert sárga cipője, monoklija és aranyfogyantus sétabotja volt. Miniszteri titkár vagy sikkasú az mellékes. Födolog a gavallérság külső szimbóluma.

A százhuszas arcza felderült. Végre megint egy misszió, mely méltóságával összefér, mely őt a régi mult legszebb napjaira emlékezteti.

A megbízatás gyorsan törített. A méltóságos ur berregett valamit, mint egy elromlott wekkeróra, de hisz nagyon mindegy volt, hogy mit beszél, földolog, a levél, meg a hozzá mellékelte két korona.

Az öregnek szinte lüktetett a szive örö-

Jótekonyság. Debreczeni János egri kanonok aranymiséje alkalmából — melyet ma tart Szegeden — 500 koronát adott át Zsigray János plébánosnak a karczagi házi szegények részére.

Őszi vásár. A város rendkívüli közgyűlésén elhatározta, hogy az őszi vásár f. hó 27-én tartassék meg.

Felmentett gyujtogató. Pénteken volt az esküdtszéki tárgyalás Thuri Ferencz gyujtogatási ügyében. Az esküdtszék felmentette a vád alól, mert bizonyítva látta, hogy a cselekményt részegségében követte el, s így beszámíthatlan állapotban volt.

Új képviselő. A győri választókerületben a párt hivatalos jelöltje Hlatkay — Schlichter Lajos 752 szótöbbséggel lett megválasztva.

Joó Mihály letartóztatásban. A sikasztó adóhivatali ellenőr, mint megirtuk a mult héten öngyilkossági kísérletet követett el. — azonban semmi komolyabb baja nem történt. — Miután bűnösségét maga is beismerte, hogy az itteni letartóztatásávaljáró feltűnést elkerülje, hétfőn jelentkezett a szolnoki kir. ügyészségnél, ki őt előzetes letartóztatásba vette.

Tisztújító közgyűlés. Turkeve város képviselő testülete f. évi augusztus hó 31-én dr. Küry Albert vármegyei főjegyző alispáni helyettes elnöklele alatt részleges tisztújító közgyűlést tartott, a mennyiben ez alkalommal a városi mérnöki és pénztárnoki állások töltettek be. Városi mérnökké Kondor Ferencz, Pénztárnokká Mihályi István választattak meg.

Tóth András 6-ikán d. u. 2 órakor Neuman gyümölcsös előtt feleségét csekély szóváltás után a ki követni a férjét nem volt hajlandó, zsebkéssel megszurt, rendőr természetes nem volt sehol, de jött egy lovas rendőr a kit Neuman figyelmeztetett a bicskázásra de az félvállal azt felelte semmi közöm hozzá.

mében. Ime, hát mégis csak van még szükség ő rá is. És szinte kajánul, gunyosan mosolygot fel a házak felett elhúzódó dróthálózatra, mint valami hadvezér, aki ellenség felet tart szemlét.

De hát a forintért meg kell szolgálni. Megtekintette a címet. Elolvassa másodszor is, azután elsápadt. Egy hirdető oszlopnak dőlt. Nem, gondolta magában, valószínűleg csak elszédült és azért járt félre a szeme. Harmadszor is elolvasta, most már lassan, higgadtan betűzve. Semmi kétség. A levél leányának szolt. A nagyobbiknak. Akire csak mint valami szentire mert fölneézni. Akit soha még gondolatban sem mert megsérteni.

És most . . . Óh ő szakember volt ezen a téren. Neki nem kellett megmagyarázni, hogy mit jelent az ilyen finom hajtásu, czimeres levél.

Rendben van. Büntetlenül az ilyesmit azonban nem hagyja. Fel fogja bontani a levelet, meg fogja tudni, hol, mikor lesz a találka, azután elmegy oda és irtozatos lesz, amikor pusztá két öklével fog szétvágni közöttük . . .

De azután hirtelen eszébe jutott vala-

Zöld a Hortobágy. Debreczenből írják, hogy a hortobágyi pusztá az esős időjárás folytán kizöldült. Olyan kitünő legelő van most a Hortobágyon, a milyen évek óta nem volt. A mai takarmány hiányban és nehéz gazdálkodási viszonyok közt jólesik ezt hallania a gazdáknak.

Tolvaj csemeték. Hétfőn egy érdekes bűnygyben ítélkezett a bíróság. — Egy tolvajbanda alakult itt Karczagon 12—14 éves gyermekekből, kik különösen a cigarettá és sör iránt érdeklődtek. — Tóth Károly vendéglőstől egyedül 100 üveg sört loptak. — De evvel nem elégedtek meg, hanem más helybeli kereskedőktől is loptak sört, cigarettát. A sört részben megitták, részben eladták üvegjét 20 fillérért. A gyermekek közül hétfőn kettő felett ítélkezett a bíróság s 2 napi elzárásra ítélte őket. Névszerint Eszenyi Zoltán és Lakatos József beismerték tettüket s büntársaikat is elárulták, kik ellen szintén megindult az eljárás.

Véres szerelmi dráma. Kunhegyesen, vasárnap virradóra lakásán három lösebből vérezve, holtan találták Péntek Sándorné szül. Lódy Rozália 25 éves jómodu gazdaszonyt. Mellette egy revolver feküdt, melyből három töltény hiányzott. Előbb öngyilkosságra gondoltak, de a csendőrség megállapította a gyilkosságot. Péntekné szerelmi viszonyt folytatott Komlóssy Sándor fiatal gazdalegényvel és elhatározták, hogy közösen válnak meg az élettől. Este együtt voltak és mikor a legény az udvarra ment ki, a szobában lövés dördült el és a fiatal asszony oldalát a lövés gyöngén megsebezte Komlóssy bement a szobába, mire az asszony kérlelte, hogy szabadítsa meg az élettől. Erre a legény kétszer az asszonyra lőtt és ez rögtön meghalt. Neki nem volt annyi lelkieje, hogy magát is agyonlője és ezért fektette úgy az asszonyt, mintha öngyilkosságot követett volna el. A csendőrség Komlóssyt elfogta, ki mindent bevallott.

mi. Szinte elszégyelte magát. Ejnye, ejnye, hogy ő, az öreg százhuszas, hogy is lehetett ilyen léha . . . Felbontani egy levelet, amelyet rábíztak. Hová lenne akkor a hordár becsület? Hiszen nem lenne méltó többet arra a számra, amely most makulátlanul ott csillog a sapkáján.

Nem, ezt nem fogja tenni. Hanem igenis, majd más uton fogja megterelni szégyenét. Kézbesíteni fogja a levelet, és azután mereven szemébe néz a leányának, és várni fogja a hatást. Lesni fogja, mint sülyed el a megtévedett nő előtte, és (itt ellágyult az öreg szive:) mint fog magába szállni és bűnbánóan bocsánatáért könyörögni.

Most már szinte vágatott hazafelé. Ép az ajtóban találkozott Saroltával. Átadta a levelet. Komolyan, szótlánul mint a megtestesült sorsharag.

És amikor leánya elolvasta az illatos levélkét, elmosolyodott, és kivett egy fényes, ragyogó koronát az erszényéből. És azután mosolyogva mondta. „csak vedd el papa, mindig csak ennyit szoktam adni.”

Mikor az öreg felcsudott, a leány már valahol lent, a földszinten járt.

A százhuszast pedig másnap a Dunából fogták ki. . .

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Mint hogy értékesen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Rapható orvosi rendelre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

Időjárás. Meteor, az ismert időjós, a legközelebbi napok időjárását illetően a következőket jelenti: erősebb csapadékok a szeptember 9. és 11-iek csomópontok hatáskörében várhatunk csupán, a melyek közé a tele Hold napja kerül, ami mérsékli ezek csapadékos jellegének tulerős kifejlődését. Szeptember hava átlagban inkább melegnek és száraznak ígérkezik, mint tulcsapadékosnak, sőt ha a Napon előjöhetho erőhatásos kitérésok és nem ciklonos jellegűek lesznek, — akkor az kelleténél szárazabban fog lefolyni, mint ahogyan ez a mezőgazdákra nézve kívánatos lenne. Szeptember hónap csomópontjai 3—9 11—14—17—21—22—23—24—25 és 28-ra esnek, a melyek közül legerősebb hatásuak 9—11—23 és 28-ikiek.

Olcsóbb lesz a telefon? Kérdőjel kíséretében írjuk meg ezt a hirt, amelyben arról van szó, hogy a kereskedelmi miniszteriumban állítólag egy rendeleten dolgoznak, amelyben a helyközi telefon díjakat szó szoros értelmében az egész vonalon leszállítanák. Ugy mondják, hogy ez az új intézkedés már január elsején életbe lép.

Pórujlárt cigány. Már megirtuk, hogy Jóni Teréz cigány leányt elfogták, mert gazdáját Láposi Lőrinczet meglopta. A tárgyaláson beismerte tettét s ezért 7 napi fogházra ítélte a bíróság. De a tárgyalást vezető bíró kíváncsi volt arra is, hogy a lopott tárgyakat hová tette. Erre feleletet adni nem tudott, mert a lopás elkövetésekor állítása szerint oly részeg volt, hogy nem emlékszik semmire. A vele vadházasságban élő Algács Pál ki szintén cigány előadta, hogy ő megtalálta s a pénz kivételével, melyen élelmi szert vásárolt, a többi holmit a károsultnak visszaadta. Azt hitte, hogy ezen előadásával szeretőjét megmenti, de nagyon csalódott, mert Jóni Terézt daczára ennek megbüntették ő ellene pedig orgzdaság miatt az eljárást megindították.

Kisbirtokosok szervezkedése Mezőturon. Mint a megindult hógörgeteg halad előre a kisbirtokosok mozgalma. A mult vasárnap, Békésen tartottak népgyűlést s megalakították az ottani helyi egyesületet, most vasárnap lesz népgyűlés és alakulás Mezőturon. A gyűlés napirendje: 1. Einök, jegyző és jegyzőkönyvhitelesítő választás, 2. A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség“ ismertetése, előadja Hunyár László a „Szövetség“ Igazgatója, 3. Állásfoglalás a készülő törvényjavaslatok irányában. (A földadó reform, — kataszterrevizió, — Választójog, — Bortörvény, — Uj ipartörvény.) A „Magyarországi Kisbirtokos Szövetség“ helyi egyesültének megalakítása, az erre vonatknzó alapszabályok elfogadása és a helyi egyesület vezetőségének megválasztása, 5. Egyébb indítványok. — Felhívjuk a helybeli kisbirtokosokat, hogy Mezőturon minél tömegesebben jelenjenek meg. Tudomásunk szerint már is többben számítanak elmenni. Elszállásolásra gondoskodva lesz. A kik menni akarnak jelentsék be Horváth Imre gazdánál Mezőturon, Virág u. 517. és helyben Czina Jánosnál 2058. szám alatt.

Ideiglenes helyettesítés, Annak idején már megemlékeztünk Papp zsigmond árvaszéki irnok betegeskedéséről. Nevezett mind ez ideig nem épült fel s így kénytelen volt a városi tanács helyettesítéséről gondoskodni. A csütörtöki tanácsülésben árvaszéki irnokul ideiglenes minőségben Győri József ügyvédi irnokot alkalmazta.

A Vasárnapi Ujság szeptember 13-iki száma képsorozatokat közöl a Szádelői völgyről, a király bevonulásáról Budapestre, Rothenburg ob der Tauber nevezetes bajor városkáról, az örök-imadás templomának fölszenteléséről, a gyöngyösi kiállításról stb. Szépirodalmi közlemények; Cholnoky Viktor elbeszélése, Farkas Imre és Kosztolányi Dezső verse, Kurdy Gyula eredeti regénye, Schöpflin Aladár tárczaczikke, Rothenburgról, Lemaier regénye, Egyébb közlemények; Pörge Gergely művészi rajza, tárczaczikk a francia forradalom szeptemberi emlékeiről, a kábel jubileumáról a hértől s a rendes heti rovatok Irodalom és művészet, Sakkjáték stb. „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika“-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Iparművészeti kiállítás Debreczenben. A jövő év tavaszán, husvétkor Debreczenben rendezendő kamarakerületi iparművészeti kiállítás előkészítő munkálatai feltűnést kerülő csöndben folynak. A kiállítás, a jelentkezők nagy száma és bejelentéseik után itélve, előreláthatólag rendkívül érdekes, figyelemre méltó látványosság lesz. A debreczeni kamara kerület legkiválóbb műiparosai fogják képességeiket megmutatni a nagy közönségnek, mely sajnos, ha iparművészeti cikkekhez akar jutni, hinni sem akarja, hogy magyar műhelyből is époly igazi műalkotáshoz juthat, mintha külföldi árut vesz. A kiállításon részt vesz különben elkülönített országos gyűjteménnyel az Országos Magyar Iparművészeti Társulat is, ennyiben a kiállítás országos jellegű lesz. A kiállítás rendezőse küzli, hogy néhány jelentkező visszalépése fonlytán némi hely üresedett meg, így — bár a jelentkezési határidő lejárt — még néhány jelentkezést (főleg butorasztalos, mulakatos, bádogos stb. iparágakból) elfogad. — Jelentkezők dr. Rácz Lajos kamarai s.-titkárhoz forduljanak személyesen vagy írásban.

A m. kir. állami mechanikai és órási ipari szakiskolánál ismét több dynamógépkezelői tanfolyam fog rendeztetni. Ezen a tanfolyamon a dynamógépek szerkezete és kezelése, a transzformátorok, az akumulatorok, az elektromos világítás és munkaátvitel, valamint az elektromos vezetékek szerelése, végre az elektromos csengettyűk és a telefonok taníttatnak. Felvétetnek elektrotechnikai gyárak és vállalatok szakmunkásai, valamint azok, kik dynamógépet már kezeltek, vagy vezetékek szerelésével már foglalkoztak és ezt igazolják: gyárak és műhelyek tulajdonosai, ezeknek hivatalnokai, művezetői és főbb munkásai, továbbá gépkezelők, mechanikusok, bádogosok, lakatosok és rézművesek. Azok, kik gépkezelői tanfolyamokat végeztek, előnyben részesülnek. A tandíj 16 korona. A tanítás rendszerint köznapokon este 7 órától 9-ig tart. Amennyiben pedig vidékiek, valamint helybeli gyárak műszaki tisztviselői s alkalmazottjai elegendő számban jelenkeznenek, azok részére délután 4—6-ig külön tanfolyam tartatik. Tanfolyamok az eddigi megállapodások szerint szeptember 15-én, november 15-én, január hó 5-én és márczius hó 5-én kezdődnek.

A tanfolyam befejeztével vizsgálatok tartatnak, s azok, kik a vizsgát sikerrel leteszik, dinamógépkezelői bizonyítványt nyer-

nek. Vizsgadíj 10 korona. Magánvizsgát nem lehet tenni. Az érdekelteknek figyelmébe ajánlja a kamara e hasznos, tanuságos tanfolyamokat.

KÖZGAZDASÁG.

Uj agrárbank.

A fővárosban „Mezőgazdasági, Borászati és Szeszipari Bank R. T.“ nevével általánosan ismert pénzügyi kapacitások és országos hírnevű szakemberek az ország gazdaköreinek, szőlős gazdáinak és mezőgazdasági szesztermelőinek bevonásával uj agrár bankot alakítanak. — A megalakulásnak már előrehaladott stádiumában levő bank első sorban a magyar mezőgazdaság érdekeit kívánja felkarolni. Működési köre kiterjed a mezőgazdasági hitelügyek kielégítésére, azonkívül a mezőgazdaság belterjessé tétele mellett a mezőgazdasági termények értékesítésére olyképpen, hogy ezt a bank ugy a belföldön, mint a kiviteli forgalomban közvetíti. A föld termőképességének vidékenként szükséges fokozása érdekében az uj pénzügyet célul tűzte ki a ma kartellirozott mütrágya olcsóbbá tételét.

Különös gondja lesz az uj banknak a magyar bortermelés és szeszipar érdeinek erőteljes megvédésére. Egykor világhírű borászatunk évtizedek óta pang és hovatovább válságba sodorja egész bortermelésünket. Az árak rohamosan esnek, a tultermelés állandó, ugy hogy a borértékesítés kérdésének megoldása ma már elodázhatatlan. A legnagyobb baj abban van, hogy a tultermelés daczára tömegbort nem tudunk szállítani. Ezért a régi jó hírnév és a világpiac visszahódítására az uj bank a hazai bortermelőket borvidékenként pinceszövetkezetekké kívánja tömöríteni, bortárházakat kíván felállítani, borárveréseket tartani, a kivitel előmozdítására a külföldi gócpontokon képviselöket, borkóstolókat létesít és bor-ankciókat tart.

Az uj szeszadó törvény következtében a szeszipar előreláthatólag átalakul és mezőgazdasági irányba terelődik. Ennek útját kívánja egyengetni az uj bank, amely közvetíti a mezőgazdasági szeszgyárak felállítását, berendezését, a szesznek és mellékterményeinek értékesítését. A vállalat az érdekkörébe vont szeszgyáraknak marhahizlásra előleget nyújt, az ország több helyén felállítandó szeszszabadraktárak és szövetkezeti finomítók révén pedig kultiválja a szeszfinomítást. Különös figyelmet fordít a bank a denaturált szesz fogyasztásának fokozására. A gyümölcs-pálinka termelése érdekében a gyümölcsstermesztő gazdak részére vidékenként szövetkezeti szeszifőző üstököt állít fel a bank, mely ekként biztosítja a kisüstös pálinkafőző gazdáknak az uj szeszadótörvényben foglalt összes kedvezményeket.

A változott viszonyok által indokolt és gazdasági szükségletekből fakadó bank körül, amely egyébként is vidéki érdekeltség kedvezményezésére indult meg, napról napra több ujjab érdekeltség csoportosul. Az uj pénzügyet, amely mint minden központi támogatástól távolálló társadalmi szervezkedés, amely az érdekeltségre, tehát saját erejére támaszkodva kívánja nagy nemzetgazdasági jelentőséggel bíró céljait megvalósítani, kétségtelenül figyelemreméltó tényezője lesz a gazdasági önállóság előfeltételét képező gazdasági megerősödésnek is.

13361
1908 P. sz.**Hirdetmény.**

A szolnoki kir. törvényszék köz-
hírré teszi, hogy a magyar királyi ál-
lamvasutak által Karczag puszta for-
galmi kitérő céljaira Karczag rende-
zett tanácsu város határában kisajáti-
tandó ingatlan részletekre vonatkozó
hártalanítási eljárásra határnapul az
1908. évi szeptember hó 15-ik nap-
jának délelőtt 9 óráját Karczag ren-
dezt tanácsu városházához kitűzte.

Felhivatnak tehát az érdekeltek,
hogy a jelzett időben és helyen tar-
tandó tárgyalásra annyival bizonyo-
sabban jelenjenek meg, mert netáni
elmaradásuk sem a tárgyalás megtar-
tását, sem az érdemleges határozat-
hozatalt nem gátolja, igazolásnak pe-
dig sem az egyéni külön értesítés el-
maradása, sem a tárgyaláson leendő
megjelenés elmulasztása miatt helye
nincs.

Szolnokon, 1908. évi augusztus
hó 26-án.

Dr. Kemény,
elnök.Magyari,
jegyző.

3-1

Törlesztéses Jelzálog (hosszu) kölcsönöket jutányosan szerzek.

Leszámitolok váltókat.

Magy. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték XXII. sorsjáték.

6 osztály 125.000 sorsjegy 62.500 nyeremény.
Ötödik osztály huzása 1908. szeptember hó 2, 3 és 4-én.

Főnyeremény 100.000 korona.

Sorsjegyek árai: egész 136 K., fél 68 K., egynegyed 34 K., egy nyolcad 17 K.
A sorsjegyek mind a hat osztályra bank és váltó üzletben átvehető, hol a nyereményeket a huzást követő hivatalos nyeremény lista megjelenése után azonnal kifizetem.

Magy. Jelzálog Hitelbank Converzionális sorsjegyek.
Minden sorsjegynek okvetlenül ki kell huzatnia!
Évenként 6 huzás, melyeken 1.000.000; 500.000; 300.000; 200.000; 100.000 koronás főnyeremények, ezenkívül számos kisebb nyeremények sorsoltatnak ki.
Egy sorsjegy ára részletfizetésre 35 óra havi 5 kor. készpénzfizetés mellett a napi árfolyamon. Ugy a fenti, mint minden más sorsjegy és értékpapír kapható.

Mathéser Győző — bank és váltó üzletben —
KARCAGON
(Halász gabona kereskedő házában.)

Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

NAGYKUNSÁGI KÖNYVNYOMDA BETÉTI TÁRSASÁG
KÖNYVNYOMDÁJA és KÖNYVKÖTÉSZE KARCZAGON.

Fenti cím alatt a modern technika korszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát

és az ezen műintézethez tartozó könyvkötészetet állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel Karczag város iparának előrehaladását hogy e 23,000 lakossal bíró város közönségét a nyomdászipar terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében semmikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal magasabb árban. Elvállalunk és készítünk gyönyörű kivitelben, megkapó izléssel névjegyeket, eljegyzési, lakodalmi és báli meghívókat, körleveleket, számlák, táblázatok, levélpapírok, borítékok, memorandumok, röpiratok, reklamcédulákat, gyászjelentéseket, falragaszokat a legnagyobb méretekben és mennyiségben rendkívül rövid idő alatt, mert összes nyomdagépeink motor üzemmel működnek és így a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy körök részére a leglelküimeretesebb felelősséggel készítünk. Nyomtatványokat négy szín nyomással állíthatunk elő. Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyomdánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. Egyetlen kereskedői elv vezeti cégünket: izlése munkát, pontosan a kikötött időre a lehető legolcsóbb árban kiszolgálni.

Pártfogást kér.

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság

Műintézetünk a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Mielőtt

személy, jelzalog v. építési

KÖLCSÖN

íránt intézkednék, kérjen díjtalanul prospektust.

MELLER L. EGYED

Budapest, IX., Lónyai-utca 7.

Telefon-Interurban 46-31.



Kapható: SZABÓ LÁSZLÓ és ARDÓ LEÓ
gyógyszertáraiban.

Eladó, vagy kiadó ház.

A Szabó József utcában 5 szobás lakással és melléképületekkel együtt szabad kézből örök áron eladó, esetleg haszonbérbe is kiadó. Értekezni lehet a helyszínen 2140 számú háznál.

Új szabó üzlet!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves figyelmét felhívni az újonnan berendezett

férfi szabó műhelyemre,

hol a legújabb angol és francia divat szerint jutányos árakért minden e szakmábavágó munkát pontosan elkészítik.

Egy próbarendelés mindenkit meggyőződten jöminőségű szöveteimről, valamint olcsó áraitmról, izléses és szép kiállítási munkámról. Egy öltöny fafaon 18 K. egy öltöny egészen saját szöveteimből 32 koronától feljebb.

Kérve a n. é. közönség szíves pártfogását maradtam

JÓZEFER DEZSŐ

férfiszabó, Széchenyi Sugár-ut 1329.
(polgármester ur házában.)

Pollitzer sérvambulatorium.

nyilvános orvosi rendelőintézet sérvbajosok ferdénőttek samputáltak részére.

BUDAPEST, IV., Kossuth Lajos-u. 8. féleim.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!

Egyéni speciális kezelés!

Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek.

Hygienikus czikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tuczatonként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel foglalkozik.

Hirdetések felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Van szerencsém a nagyközönség becses tudomására juttatni, hogy

férfi szabó üzletet

üzletemet a Molnár János ügyvéd ur Kiss Antal-utcai házába helyeztem át, ahol is mindennemű uri és polgári ruhák legutolsó divatszerű gyors és pontos elkészítését a legszebb kivitelben mérsékelt áron eszközölöm, melyről egy próbarendeléssel bárki is meggyőződhetik.

A nagyközönség szíves pártfogását kérve, maradtam

kitünő tisztelettel

OLÁH ARPAD

férfiszabó, Kiss Antal-u. 2167.

Az arcbőr tisztaságát legjobban megőrzi minden szépitőszer közül

Orgona-crème, Orgona- szappan, Orgona-pouder.

Rövid használata után eltűnnek az arczról májfoltok, szeplők s az arcbőr összes tisztátalanságai. A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.

Kapható: ARDÓ LEÓ gyógyszertárában,
KARCZAGON.

Karczagon a Kazinczy-utca 1318. sz.
Karsay-házban levő

MÁZOLÓ MŰHELYEMET.

május 1-től a CSANÁDY-réle házba helyeztem át, a Nagykunsági B. T. nyomda mellett.

Főtörökvesem, hogy igen tisztelt munkáltatóimnak szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minden e szakmába vágó munkákat, ugymint: épület-, butor-, üzletberendezés-, külső és belső fal olaj zománczozását és festését, ugyszintén épület-, butor és konyhaedények sima és a legszébb erezésig, natur utánzattal 24 színben. Minta szerint választható. — Kívánatra házakhoz is megyek. — Midőn szíves pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szíves eszközölését kérem.

Abel József

mázoló-mester.

Hentes és csemegeüzlet.

Tisztelettel értesitem Karczag város közönségét, hogy a városi fürdővendéglőben levő helyiségemben

hentes és csemegeüzletet

nyitottam. Biztosítom e helyen is a vevő közönséget, hogy üzletemben mindig kitünő kiszolgálásban lesz része a legszolidabb árakon.

Tisztelettel

Rimaszombati László.

Eladó

egy tagban, vagy parcellánként

304 hold (1200 négyszögöl jó minőségű szántóföld,

épületekkel jól felszerelve. —

Jásznagykun-szolnok-megyében, Szolnoktól egy óra jársnyira T.-Süly és Keserű községek mellett.

Értekezhetni SÁNDOR MIHÁLY-nál

Karczag, Csillagos-utca.

Szőllő eladás!

Bogdi Papp Sándor szőlőjéből

szeptember hó 1-től

a legfinomabb

csemegeszőlő

a háznál egész nap, a szőlőben pedig délután fél 3 órától, 6-ig. Kilogrammonként 40 fillérért kapható.

Biztos szer lábizzadás ellen a

FORMATON.

Üvegje 1 korona 20 fillér.

Használati utasítással kapható

ARDÓ LEÓ

gyógyszertárában, Karcagon.

Eladó ház.

291. számú ház, Zöldia-utcában, üzlethelyiségnek kitűnő, szabad kézből eladó. Tudakozódni lehet helyszínen.

40 koronától

feljebb készitek mérték után a lelegegánsabb kivitelű

ÖLTÖNYÖKET, ŐSZI S TÉLI KELMÉKET

a legnagyobb választékban tartok raktáron, különféle árakhoz. A megrendelt öltönyt egy nap alatt el is készítem. Szabóműhelyem Szőke József ügyvéd ur házában van.

BERTALAN IMRE

férfi szabó KARCZAGON, Kálvin u. Szőke József ügyvéd ur házában.

SZOLID ARAK!

Hirdetések felvételnek
e lap kiadóhivatalában

Sebestyén Testvérek

épületfa kereskedők Karczagon.

I. Hasábos tűzifa 100 kgr. 90 kr.

I. Fűrészelt „ 100 „ 1 frt.

I. Aprított „ 100 „ 1 frt. 10 kr.

I. Porosz dió szén kályhafűtésre

I. Gázgyári kokszt kályhafűtésre

500 klgr.-tól kezdve úgy a tűzifát mint a szén és kokszt díjtalanul házhoz lesz szállítva.

Mindenféle épületfa deszka és épület lécz beszerzésére a legolcsóbb forrás nálunk van.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK

épület és tűzifakereskedők.

MEZEI és UNGERLEIDER

FAKERESKEDŐK KARCZAGON.

Gazdák és géptulajdonosok szives figyelmébe.

Tisztelettel hozzuk b. tudomására az igen tisztelt csépeletető gazdaközönségnek és cséplőgép tulajdonosoknak, hogy üzletkörüünkben felvettük mindennemű

S Z E N E K

árusítását, raktáron tartjuk a legjobb minőségű bel- és külföldi szeneket és azokat a következő árakban árusítjuk:

I. rendű Salgótarjáni	métermázsánként	2 K 20 fill.
I. rendű Mátranovákai darabos	„	2 K 30 fill.
I. rendű Porosz szén Karolin és Ferdinánd bányákból	„	3 K 80 fill.
I. rendű Petrozsényi	„	2 K 80 fill.
I. rendű Porosz karóini bányából	„	3 K 60 fill.

Teljes vagon rakományok vételénél 5%, az öt százalék engedményt adunk.

Ajánljuk továbbá a legkedvezményesebb árak és fizetési feltételek mellett mindennemű faanyagokat, készleten van állandóan mennyiségben:

1. Padozathoz szükséges gyalult deszka,
2. Butorok előállításához mindennemű keményfa,
3. Kerégyártó anyagok,
4. Prima száraz asztalos anyanak,
5. Épület anyagok és ács deszka,
6. Olcsó kerítés anyagok.

Kérjük dus választéku raktárunkat megtekinteni és b. rendelvényeikkel bennünket megtisztelni sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

Mezei és Ungerleider

fakereskedők.

Magyar királyi államvasutak

n y á r i menetrendje.



Karcag—Szolnok—Ujszász—Budapest.										Budapest—Ujszász—Szolnok—Karcag.									
Állomások	Tvsz.	Szv.	Szv.	Gyv.	Vv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Állomások	Tvszsz.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.
Karcag ind.	6 ⁵⁹	12 ¹⁴	1 ³⁸	4 ¹⁸	6 ¹⁷	10 ¹⁴	1 ³⁶	2 ²⁸	6 ⁰⁷	Budapest ind.	9 ³⁰	7 ²⁰	8 ²⁰	9 ⁰⁰	12 ²⁰	2 ²⁵	5 ⁴⁰	7 ⁰⁵	9 ¹⁵
Karcagi p.-ta	7 ³¹				6 ³³		1 ⁵⁴	2 ⁴⁷		Rákó		7 ³⁴	8 ³⁶	9 ¹⁷	12 ³⁶	2 ³⁶	5 ⁵⁹	7 ²⁶	9 ²⁷
Risujszállítás	7 ⁴⁷	12 ⁴⁹	2 ⁰⁴	4 ³⁸	6 ⁴⁷	10 ³³	2 ⁰⁵	3 ⁰⁰	6 ²⁶	Nagykátá		8 ³⁰	10 ¹⁰	10 ⁵⁷	2 ²¹		7 ⁵⁴	9 ⁰⁵	10 ²³
Fegyvernek	8 ⁴⁸	1 ¹⁶	2 ³²		7 ²⁰		2 ³⁶	3 ³²		Ujszász		8 ⁵⁹	10 ⁵⁴	11 ³⁶	3 ¹⁰	3 ⁵⁸	8 ³⁹	9 ⁵⁰	10 ⁵³
T.-Sz.-Miklós	9 ²⁶	1 ³³	2 ⁴⁹	5 ⁰⁸	7 ⁴⁶	11 ⁰⁷	2 ⁵⁷	3 ⁵³	7 ⁰⁵	Szolnok	2 ³²	9 ¹⁶	11 ²¹	12	3 ⁴⁰	4 ¹⁶	9 ⁰²	10 ¹³	11 ¹²
Szajol	9 ⁴⁵	1 ⁴⁴	3 ⁰¹	5 ¹⁸	8 ⁰³	11 ¹⁷	3 ⁰⁸	4 ⁰⁶	7 ¹⁷	Szajol	2 ⁵²	9 ³⁵	11 ⁴⁷	12 ⁴⁰	5 ⁰¹	4 ³⁵	9 ⁴⁴	10 ⁴⁹	11 ³²
Szolnok	10 ¹⁷	2 ⁰⁰	3 ²²	5 ³²	8 ²⁵	11 ³¹	3 ²⁶	4 ³¹	7 ⁴⁹	T.-Sz.-Miklós	3 ²⁴	10 ⁰³	12 ⁰³	12 ⁵⁵	5 ²³	4 ⁴⁷	10 ⁰¹	11 ⁰⁴	
Ujszász	1 ⁰⁸	2 ⁴⁷	4 ¹⁰	5 ⁵⁷	9 ⁴⁴	11 ⁵⁵	4 ¹¹	5 ⁰⁸	8 ²⁶	Fegyvernek	3 ⁵³		12 ²¹	1 ¹³	5 ⁵²		10 ²¹	11 ²³	
Nagykátá	2 ⁴⁴	3 ⁴⁵	5 ¹¹	6 ³⁴	10 ⁵¹	12 ³⁰	5 ⁰⁴	6 ¹⁶	9 ²⁶	Risujszállítás	4 ³⁹	10 ³⁴	12 ⁴³	1 ³³	6 ¹⁹	5 ¹⁴	10 ⁴³	11 ⁴⁵	12 ⁰⁹
Rákó	4 ⁴¹	5 ²⁰	7 ⁰⁰	7 ³⁵	12 ¹¹		6 ²³	7 ⁵⁷	9 ⁴⁰	Karcagi p.-ta	4 ⁵³		1 ⁰²	1 ⁵³	6 ⁴¹				
Budapesti érk.	5 ⁰⁰	5 ⁴⁵	7 ²⁰	7 ⁵⁰	12 ²⁵	1 ⁴⁰	6 ⁴⁰	8 ²⁰		Karcag . érk.	5 ⁰⁵	10 ⁵⁵	1 ¹³	2 ⁰⁴	6 ⁵⁵	5 ³³	11 ¹⁴	12 ¹³	12 ²⁷

Karcag—Nagyvárad—Kolozsvár.							Kolozsvár—Nagyvárad—Karcag.					
Állomások		Gyv.	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.	
Karcag ind.		10 ⁵⁶	1 ¹³	6 ⁵⁵	5 ³³	11 ¹⁴	12 ²⁹					
Püspökladány		11 ¹³	1 ⁴⁴	7 ²⁷	5 ⁵⁰	11 ⁴²	12 ⁴⁷					
Biharpüspöki		12 ³⁵	3 ³⁶	9 ⁴⁶		2 ²⁶						
Nagyvárad		12 ⁴⁵	3 ⁴⁸	10 ⁰⁰	7 ⁰⁹	2 ³⁸	2 ¹¹					
Csucsá			6 ³⁰	5 ²⁷	9 ⁰³	5 ²⁷	4 ¹⁶					
Kolozsvár érk.			8 ²⁷	7 ²⁷	10 ³⁰		5 ⁵³					

Karcag—Debrecen—Szatmár.								Szatmár—Debrecen—Karcag.					
Állomások	Tvszsz.	Gyv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Szv.	Szv.	Állomások	Szv.	Szv.	Gyv.	Szv.	Gyv.
Karcag ind.	5 ⁰⁵	10 ⁵⁶	2 ⁰⁴	5 ³³	6 ⁵⁵	12 ¹⁵	12 ²⁷	Szatmár ind.	6 ⁵⁷	10 ⁰⁵	6 ²⁶	8 ⁴⁴	2 ¹⁹
Püspökladány	6 ⁰⁰	11 ²¹	2 ⁴⁰	6 ⁰²	8 ¹⁸	12 ²	4 ⁰⁰	Nagykároly	8 ⁰⁸	11 ¹⁶	7 ¹²	9 ⁴⁶	3 ⁰⁰
Kaba	6 ³³	11 ³²	2 ¹³	6 ¹³	8 ³⁸	13 ⁵	4 ¹⁵	Érmihályfalva	9 ¹⁰	12 ¹⁴	7 ⁵²	10 ³⁶	3 ³⁴
Hajduszoboszló	7 ⁰⁰	11 ⁴⁶	3 ¹⁰	6 ²⁸	9 ⁰⁴	15 ²	4 ³⁴	Debrecen	10 ¹²	1 ²⁹	8 ⁴⁶	11 ⁴⁰	4 ²²
Debrecen	7 ⁴⁶	12 ⁰⁸	3 ³⁶	6 ⁴⁹	9 ⁴⁶	2 ¹⁸	5 ⁰³	Hajduszoboszló	11 ⁰⁷	3 ²⁰	9 ²⁰	12 ⁴⁴	5 ⁰⁵
Érmihályfalva	11 ¹⁷	1 ⁰³	5 ⁰¹	7 ⁴⁴	12 ⁰⁵	3 ³⁸	6 ¹⁰	Kaba	11 ²⁴	3 ²⁰	9 ³³	1 ⁰³	5 ¹⁸
Nagykároly	12 ³¹	1 ³⁶	6 ⁰⁰	8 ²²	10 ⁷	4 ³²	7 ¹³	Püspökladány	11 ³⁹	3 ⁴¹	9 ⁴⁵	1 ²¹	5 ³²
Szatmár érk.	1 ⁵⁸	2 ¹⁷	7 ¹¹	9 ¹⁰	2 ²¹	5 ⁴²	8 ²⁶	Karcag érk.	12 ¹⁴	4 ³⁸	10 ¹⁴	2 ³³	6 ⁰⁷

Karcag—Kunmadaras—Tiszafüred.				Tiszafüred—Kunmadaras—Karcag			
Állomások		Vv.	Vv.	Állomások		Vv.	Vv.
Karcag	indul	6 ⁴⁰	3 ⁰⁰	Tiszafüred	indul	4 ⁰⁰	10 ⁴⁶
Kunmadaras		7 ³⁰	4 ⁰⁸	Tiszaszöllös		4 ²¹	11 ¹²
Tiszaszentimre		7 ⁵²	4 ⁴¹	Tiszaszentimre		4 ⁴⁰	11 ³⁵
Tiszaszöllös		8 ¹¹	5 ¹⁰	Kunmadaras		5 ¹²	12 ¹³
Tiszafüred érk.		8 ²⁸	5 ³¹	Karcag érkezik		5 ⁵⁰	1 ⁰⁰